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ВИВЧЕННЯ РЕПАРАТИВНОЇ АКТИВНОСТІ 
НОВИХ КОМБІНОВАНИХ ПЕСАРІЇВ 
«КЛІМЕДЕКС» ТА «ФІТОВАГШ» 

Проведені досліди з вивчення впливу нових комбінованих вагінальних супозиторіїв «Кліме-
декс» та «Фітовагін» на процеси репарації слизової оболонки піхви. Встановлена репаративна 
активність песаріїв «Клімедекс» та «Фітовагін» на моделі «механічного» вагініту. Отримані 
дані свідчать про доцільність поглибленого вивчення песаріїв «Клімедекс» та «Фітовагін» як пер
спективних лікарських засобів для лікування гінекологічних захворювань, зокрема, ерозії шийки 
матки, неспецифічних та кандидозних кольпітів з ерозивним компонентом та ушкоджень сли
зової оболонки піхви. 
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ВСТУП 
Незважаючи на стрімкий розвиток медичної 

та фармацевтичної галузі, запальні захворю
вання жіночих статевих органів (ЗЗЖСО) за
лишаються актуальними, оскільки етіологічна 
структура урогенітальних інфекцій постійно 
змінюється, а перебіг багатьох інфекцій через 
різні причини став безсимптомним. У структурі 
гінекологічної захворюваності населення нашої 
країни хронічні запальні захворювання орга
нів малого тазу складають 60-65% від загальної 
кількості жінок, які звертаються в жіночі кон
сультації [1, 3, 9]. 

Питанням терапії запальних захворювань 
жіночих статевих органів сьогодні присвячена 
значна кількість наукових досліджень, але жо
ден із запропонованих методів етіотропної тера
пії і досі не дає гарантованого результату [6, 11]. 

Одним з напрямків лікування ЗЗЖСО є при
значення репарантів. Адже при наявності пев
них факторів (зокрема, травм шийки матки під 
час пологів і абортів, діагностичне вишкрібання 
матки та ін.) відбувається порушення цілісності 
покривів та захисних механізмів статевих шля
хів і як наслідок проникнення інфекції, що ви
кликає розвиток запального процесу [11]. 

Метою нашої роботи стало вивчення репара-
тивної активності нових комбінованих песаріїв, 
умовно названих «Клімедекс» та «Фітовагін» 
(гідрофобна основа - вітепсол, загальна кіль
кість діючих речовин - 555 мг та 350 мг відпо-
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відно), розроблених на кафедрі технології ліків 
НФаУ під керівництвом професора Т.Г. Ярних. 

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ 
Експериментальні дослідження проведені на 

50 білих нелінійних щурах-самицях вагою 180¬
200 г. 

Вивчення репаративної активності песарі
їв проводили на моделі «механічного» вагініту 
у щурів-самиць, який викликали за допомогою 
спеціального пристрою - скарифікатора сли¬
зових оболонок [4, 5]. У результаті відтворення 
даної патології спостерігали механічне пошкод
ження слизової оболонки піхви (СОП) тварин, 
яке характеризується наступними критеріями: 
гіперемією, набряком, виникненням геморагій 
(виражені в балах) та загальною площею уражен
ня піхви (ЗПУП), яку виражали у відсотках [7]. 

В якості референс-препарату були обрані су
позиторії з обліпиховою олією, які володіють ] 
регенеративно-реперативними властивостями [8]. 
Тварини були попередньо поділені на п'ять експе
риментальних груп по 10 тварин у кожній: 1 гру
па - контрольна патологія; 2 група - тварини, яким \ 
вводили песарії «Клімедекс» (33,3 мг/кг загальної 
кількості діючих речовин); 3 група - тварини, і 
яким вводили песарії «Фітовагін» (21 мг/кг за- • 
гальної кількості діючих речовин); 4 група -
тварини, яким вводили препарат порівняння j 
супозиторії з обліпиховою олією (60 мг/кг); 5 гру- \ 
па - тварини, яким вводили песарії, що місти
ли лише основу вітепсол, з метою визначення її [ 
можливого додаткового впливу. Дози досліджу- І 
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ваних песаріїв та препарату порівняння вводили 
в перерахунку за загальновживаним в експери
ментальній фармакології коефіцієнтом видової 
стійкості Риболовлєва Ю.Р. [10]. 

Лікування досліджуваними препаратами та 
препаратом порівняння тривало протягом 5 діб. 
Тварин після закінчення лікування виводили 
з експерименту та оцінювали вплив супозито
ріїв «Клімедекс» та «Фітовагін» у порівнянні 
з референс-препаратом на СОП. 

Результати експерименту статистично оброб
ляли з використанням загальноприйнятих мето
дів [2]. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ 
У ході експерименту встановлено, що ме

ханічне пошкодження СОП щурів призводило 
до погіршення загального стану тварин та роз
витку вираженого її ураження (табл.). У групі 
контрольної патології у всіх тварин реєструва
ли набряк, гіперемію, чисельні дрібні геморагії 
СОП. На тлі лікування супозиторіями «Фітова
гін» відмічалося покращення стану СОП у до
слідних тварин, яке виражалося у достовірно
му зменшенні усіх досліджуваних показників: 
набряку - в 1,4 рази, гіперемії та інтенсивності 
геморагій - в 1,8 рази по відношенню до конт
рольної патології. За впливом на досліджувані 
показники супозиторії «Фітовагін» дещо посту
палися препарату порівняння - супозиторіям 
з обліпиховою олією, які проявляли виражену 
активність та достовірно зменшували прояви 
пошкодження СОП: набряк - в 1,5 рази, гіпе
ремію - в 2,1 рази та інтенсивність геморагій -
в 2,5 рази відповідно. 

На тлі лікування досліджуваними супози
торіями «Клімедекс» стан СОП покращувався 
в порівнянні з групою контрольної патології 

(табл.). Але достовірні зміни спостерігалися 
у показниках: зменшення набряку - в 1,5 рази, 
інтенсивності гіперемії - в 1,8 рази та гемора
гій - в 1,8 рази по відношенню до контрольної 
патології, недостовірно поступаючись референс-
препарату - супозиторіям з обліпиховою олією. 

У тварин, для лікування яких застосовували 
лише основу - вітепсол, спостерігалося незначне 
покращення СОП у порівнянні з контрольною 
патологією, достовірно зменшувалася лише ін
тенсивність геморагій (рис). 

ЗПУП у групі контрольної патології склада
ла 90,06%. У тварин, яких лікували песаріями 
«Клімедекс» та «Фітовагін», ЗПУП достовірно 
зменшувалася і склала 63,25% та 38,58% від
повідно. Оцінюючи показник загальної площі 
ураженої піхви у тварин групи порівняння, слід 
зазначити, що у тварин, яких лікували референс-
препаратом - супозиторіями з обліпиховою олі
єю, він становив 35,93%. У групі тварин, яких 
лікували супозиторіями, що містили лише осно
ву вітепсол, показник ЗПУП залишався на рівні 
групи контрольної патології і складав 85,58%. 

Таким чином, песарії «Клімедекс» у дозі 
33,3 мг/кг загальної кількості діючих речовин 
та «Фітовагін» у дозі 21 мг/кг загальної кількос
ті діючих речовин проявляють репаративну дію, 
недостовірно поступаючись за своїми показника
ми референс-препарату - супозиторіям з обліпи
ховою олією у дозі 60 мг/кг. 

ВИСНОВКИ 
1. Проведені дослідження свідчать, що нові 

комбіновані супозиторії «Клімедекс» у дозі 
33,3 мг/кг загальної кількості діючих речо
вин та «Фітовагін» у дозі 21 мг/кг загальної 
кількості діючих речовин проявляють репа
ративну активність. 

Таблиця 
ВПЛИВ ПЕСАРІЇВ «КЛІМЕДЕКС» ТА «ФІТОВАГІН» НА СТАН СЛИЗОВОЇ ОБОЛОНКИ 

ПІХВИ ЩУРІВ-САМИЦЬ НА ТЛІ «МЕХАНІЧНОГО» ВАГІНІТУ (п=10) 
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Набряк 3,70±0,15 3,50±0,17** 2,40±0,16* ЗД0± 
0,23** 

2,50±0,20* s 
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Гіперемія 4,80±0,13 4,50±0,17** 2,30±0,15* 
3,60± 

0,16*/** 
2,60±0,25* 
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4,20±0,20 3,80±0,13*/** 2,10±0,15* 2,70± 
0,15*/** 

2,30±0,15* 

Примітка: * - відхилення показника достовірне відносно контрольної патології,р<0,05; ** - відхилення показ
ника достовірне відносно референс препарату -супозиторіїв з обліпиховою олією, р<0,05. 

Актуальні питання лабораторних та функціональних досліджень у клініці внутрішніх хвороб 
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Рис. Загальна площа ураженої піхви, %. 
Примітка: * - відхилення показника достовірне від
носно контрольної патології, р<0,05. 

2. Експериментальні дані дозволяють ствер
джувати, що песарії «Клімедекс» у дозі 
33,3 мг/кг загальної кількості діючих речо
вин та «Фітовагін» у дозі 21 мг/кг загальної 
кількості діючих речовин сприяють швид
кому загоюванню ерозивних ушкоджень 
піхви, покращують процес загоювання 
ран, недостовірно поступаючись референс-
препарату - супозиторіям з обліпиховою олі
єю у дозі 60 мг/кг. 

3. Отримані результати свідчать про доціль
ність подальшого поглибленого вивчення 
песаріїв «Клімедекс» та «Фітовагін» як пер
спективного комбінованого лікарського за
собу для лікування запальних захворювань 
жіночих статевих органів. 
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УДК 615.454.2:618.15-002:616-08 
Е.А. Степанова, Е.В. Должикова, Л.Н. Малоштан, Ю.В. Левачкова 
ИЗУЧЕНИЕ РЕПАРАТИВНОЙ АКТИВНОСТИ НОВЫХ КОМБИНИРОВАННЫХ 
ПЕССАРИЕВ «КЛИМЕДЕКС» И «ФИТОВАГИН» 

Проведены исследования по изучению влияния новых комбинированных вагинальных 
суппозиториев «Климедекс» и «Фитовагин» на процессы репарации слизистой оболоч
ки влагалища. Установлена репаративная активность пессариев «Климедекс» и «Фи
товагин» на модели «механического» вагинита. Полученные данные свидетельствуют 
о целесообразности углубленного изучения пессариев «Климедекс» и «Фитовагин» как 
перспективных лекарственных средств для лечения таких гинекологических заболева
ний как эрозия шейки матки, неспецифические кандидозные кольпиты с эрозивным 
компонентом и повреждения слизистой оболочки влагалища. 
Ключевые слова: воспалительные заболевания женских половых органов; комбиниро
ванные вагинальные суппозитории; репарация 

UDC 615.454.2:618.15-002:616-08 
К.О. Stepanova, O.V. Dolzhikova, L.M. Maloshtan, Yu.V. Levachkova 
STUDYING OF REGENERATIVE ACTIVITY OF NEW COMBINED 

; SUPPOSITORIES «KLIMEDEX» AND «FITOVAGIN» 
Influence new combined vaginal suppositories «Klimedex» and «Phytovagin» on processes 
of a vagina's mucosa reparation has been investigated. It is established expressed repa
ration activity of «Klimedex» and «Phytovagin» pessaries on a «mechanical» vaginitis 
model. The obtained data testifies to expediency of profound studying of «Klimedex» and 
«Phytovagin» pessaries as perspective medical products for treatment of such gynecologic 
diseases as uterine neck erosion, nonspecific candidosis colpitis with an erosive component 
and damages of a vagina's mucosa. 
Key words: inflammatory diseases of female genitals; combined vaginal suppositories; 
reparation 
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